
Každopádně, vy si užijte nadchá-
zející prázdninové měsíce, odpočívejte, 
užívejte dětí a zajímavých destinací ať už 
u nás, nebo v zahraničí.

Jakkoliv se zdá, že díky stavebním 
pracím, ruch na městském úřadu utichl, 
opak je tedy pravdou. Následující měsíce 
budou velmi intenzivní. Máme před 
sebou nejednu dotační výzvu, kterou 
bychom rádi využili a tím ušetřili nemalé 
finance městu.

Mezi ně patří rozhodně navýšení 
kapacit pro „předškolní vzdělávání” 
s možností umístění do tohoto typu za-
řízení i dětí mladších 3 let. Uvažujeme 
totiž o zřízení dětské skupiny, která by 
umožnila rodičům velmi malých dětí 
včasný návrat do zaměstnání. Pevně 
doufám, že se nám tento projekt podaří 
rozpracovat do podoby, kdy budeme moci 
v říjnu tohoto roku podat žádost o dotaci, 
a pak už pouze čekat na výrok dotačního 
poskytovatele, zda jsme byli úspěšní, či 
nikoliv. Každopádně si myslím, že jde 
o službu, která by naše město obohatila, 
a stejně tak věřím, že by o ni byl u našich 
občanů zájem.

Dále také pokračují jednání s ma-
jiteli pozemků, na kterých již stojí komu-
nikace města, anebo město na těchto 
pozemcích do budoucna plánuje občan-
skou vybavenost. Jsem vděčný za kladný 
a konstruktivní přístup těchto majitelů 
k městu - nebývalo tomu tak v minulosti 
zvykem. 

dané Svazem měst a obcí ČR, v rámci 
nichž jsme si s paní místostarostkou 
vyslechli nejedno zajímavé téma týkající 
se architektury měst a problematiky 
zřizování škol a školek. Jednalo se o jednu 
z nejlepších konferencí, na které jsme 
počas svých funkcí byli přítomni. Pre-
cizně připravená témata obklopující ši-
roké spektrum problematiky výše zmíně-
ných témat. A hlavy začaly pracovat na 
plné obrátky. Neberte, prosím, následující 
řádky jako potvrzení investičních záměrů, 
protože ty jsou vázány na úspěch v do-
tačních žádostech, ale jako nástřel mož-
ných investic do budoucna, které by 
mohly naše město obohatit. 

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

cílem je obnova a optimalizace elektric-
kých a síťových rozvodů ve využívaných 
budovách městského úřadu tak, aby se 
v budoucnu neopakovaly výpadky našich 
služeb a současně jsme se připravili co 
nejlépe na digitalizaci veřejné správy. 
Nicméně ve smyslu rčení, „když se kácí 
les, létají třísky” se ani tato akce neobejde 
bez omezujících opatření. Tím mám na 
mysli zejména zásah do plynulosti vyko-
návané agendy. Děkujeme vám tímto za 
trpělivost a zároveň se omlouváme za 
problémy, které tímto vyvoláváme. Věřte, 
že současná situace je náročná i pro 
samotné zaměstnance, kteří doma nesedí 
se založenýma rukama, ale valná většina 
z nich pracuje z domova v rámci tzv. home 
office.

Červen byl také měsícem, který před 
vedení města postavil nejednu výzvu. Na 
počátku všeho byly 2 konference pořá-
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Úvodní slovo

Mgr. M. Zůna

Hezké letní dny, vážení občané

Aby toho nebylo málo, rozhodli 
jsme se po dlouhé době také ke stavebním 
zásahům na radnici. Kdekdo si řekne, že 
si „úředníčci” vylepšují kanceláře. Ale 
pravda je zcela jinde. Celý městský úřad 
je jakýmsi skanzenem různých řemesel se 
zásahy ať už bytelně provedenými, leč už 
materiálově starými či zastaralými, anebo 
narychlo provedenými a potencionálně 
nebezpečnými. Díky jedné takové fuše-
řině jsme se stali v únoru loňského roku 
naprosto zbytečnou institucí, která nebyla 

a přátelé našeho města.

Doufám, že se první „prázdninové 
dny” ponesou ve výrazně klidnějším 
tempu, než tomu bylo od poloviny května 
do června. Za dobu svého starostování 
jsem snad nebyl více unavený, než tomu 
bylo za poslední měsíc a půl. A nejsem 
v tom jistě sám. Červen je jedním z nej-
náročnějších období asi na všech rad-
nicích. Důvodů je hned několik. Červen je 
totiž měsícem schvalování závěrečných 
účtů rozličných spolků, sdružení, kterých 
je město Libochovice členem. Závěrečný 
účet jsme koneckonců povinni schválit 
i my zastupitelé. 

schopna po 14 dní 
plnit své povinnosti 
vůči vám, obyvate-
lům našeho města. 
Nezbývalo tedy nic 
jiného, než se plnou 
silou pustit do pří-
prav této významné 
a náročné renovace. 

Jejím hlavním 

Probíhající stavební úpravy na městském úřadu.
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Prezident republiky rozhodl o vyhlá-
šení voleb do Senátu Parlamentu České 
republiky (1. kolo) a o vyhlášení voleb do 
zastupitelstev krajů a stanovil dny jejich 
konání na pátek 20. září a sobotu 21. 
září 2024.         Ing. Lucie Vochomůrková

Ale zpět k akci z prvního červnového 
víkendu. I přes nepřízeň počasí a místy 
i vytrvalý déšť hráči starých gard nastou-
pili a zápas se odehrál. Utkání „starých 
pánů” nabídl nejenom krásné góly, bo-
jovnost, ale také tvrdé souboje, které ale 
na svém konci rezultovaly beztak v přátel-
ské podání rukou a úsměv na tvářích 
všech protagonistů. V základní hrací době 
se oba celky rozešly smírně po remíze 2:2. 

První víkend měsíce června se v Li-
bochovicích nesl v duchu přátelského 
setkání s fotbalisty „staré gardy” SV 
Fortschritt Lunzenau e.V. Jedná se o tra-
diční setkávání našich měst v rámci přes-
hraniční spolupráce. S městem Lunzenau, 
ležícím nedaleko města Chemnitz, nás 
pojí již 12leté přátelství, které se snažíme 
nadále prohlubovat. Za dobu našeho part-
nerství jsme již několikrát hostili žáky 
tamní základní školy, fotbalisty, dechový 
orchestr s mažoretkami, pěvecké sbory, 
včelaře a také seniory. Jsem velmi rád za 
pokračující spolupráci, která v mnohých 
případech přerůstá v opravdové přátelství 
a další setkávání se dějí samovolně a bez 
ohledu na podporu ze strany našeho města.

! Radní byli informováni o přidělení 
dotace ve výši 220.000 Kč k projektu s ná-
zvem „267_Libochovice_IT vybavení 
pro stavební úřad” z Národního plánu 
obnovy Ministerstva pro místní rozvoj 
pro zavedení nového stavebního zákona 
do praxe.

! Rada města schválila přijetí finančního 
daru od Nadace České spořitelny a.s. ve 
výši 78.500 Kč, určeného na realizaci 
projektu „Vybudování místa k setkávání 
v rozkvetlé zahradě” v prostoru školní 
zahrady, pro ZŠ J. E. Purkyně a ZUŠ 
Libochovice.

! Bylo schváleno přijetí dotace ve výši 
200.000 Kč z „Programu 2024 na pod-
poru nové techniky, výstavby požárních 
zbrojnic pro jednotky SDH a podporu 
spolků a veřejně prospěšných organizací 
působících na poli požární ochrany, 
ochrany obyvatelstva a ostatních složek 
IZS, z rozpočtu Ústeckého kraje" pro 
projekt „Vybavení městské policie Libo-
chovice 2024". V rámci projektu bude 
pořízen přívěs pro psy a průjezdový ka-
merový systém.

! Byl odsouhlasen pronájem malého sálu 
v KS U Tří lip od 9. 9. 2024 do 31. 5. 2025 
za účelem pořádání lekcí zumby fitness 
pro děti.

V květnu proběhla dvě jednání rady 
města. Jednotlivá usnesení jsou k dis-
pozici na www.libochovice.cz.

! Město obdrží dotaci z Programu na 
záchranu a obnovu kulturních památek 
Ústeckého kraje pro rok 2024 pro projekt 
s názvem „Oprava souboru soch na 
nábřežní opěrné zdi zámeckého parku 

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

! Byly uzavřeny smlouvy o dílo mezi 
městem Libochovice a firmou JIPAKU, 
s.r.o. jako zhotovitelem stavby, při které 
dojde k úpravě kabelové trasy nízkého 
napětí v ulici Družstevní, Májová a Mys-
livecká.

! Rada byla informována o jednání s Čes-
kou spořitelnou o zapůjčení obrazu s náz-
vem „Žně na Libochovicku” autora J. 
Zázvorky. Vlastníkem tohoto obrazu je 
Česká spořitelna a.s. Obraz je umístěn na 
pobočce ČS v Libochovicích, která ukon-
čuje svůj provoz v našem městě k 21. 
červnu 2024. Nově bude obraz umístěn 
v prostorách městského úřadu.

! Radní schválili ZŠ J. E. Purkyně a ZUŠ 
Libochovice přijetí finančního daru ve 
výši 30.000 Kč od Mondi Štětí a.s., 
určeného na revitalizaci prostoru školní 
zahrady.

lečnosti CETIN, a. s., uskutečnit na území 
místních částí Libochovice, Dubany, 
Poplze výstavbu optické sítě umístěním 
podzemního či nadzemního vedení.

! Radní schválili smlouvu o poskytnutí 
neinvestiční dotace pro projekt s názvem 
„Umíme se bavit - 12. ročník” v rámci 
„Programu podpory regionální kulturní 
činnosti na rok 2024”. Ústecký kraj městu 
poskytne dotaci ve výši 40.000 Kč na 
akci.
! Na základě výběrového řízení byl vy-
brán dodavatel společnost COLSYS, s. r. 
o. k veřejné zakázce na dodávky zadávané 
ve zjednodušeném podlimitním řízení 
s názvem „Varovný informační systém 
města Libochovice”.

v Libochovicích” ve výši 244.110 Kč.

! Rada schválila dodavatele společnost 
LT-BAU s.r.o., k veřejné zakázce na 
stavební práce zadávané ve zjednodu-
šeném podlimitním řízení s názvem 
„Stavební úpravy a přístavba městské 
knihovny Libochovice – kulturní a krea-
tivní centrum”.

! Rada schválila předložený záměr spo-

Rada města 27. 5. 2024

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - červenec 2024

Výsledky voleb do Evropského parlamentu v Libochovicích
Ve dnech 7. – 8. června 2024 proběhla v České republice volba 21 zástupců do Evropského parlamentu. V Libochovicích proběhlo 

vše hladce a bez komplikací. V následujících tabulkách si můžete prohlédnout výsledky voleb v našem městě, kde byla volební účast 
32,17 %.                        Ing. Lucie Vochomůrková

Přátelské utkání

Volby do senátu
a zastupitelstev krajů

Foto: Vítek Líbal 
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Projekt „Fotbal společně 2024" se 
uskutečnil za finanční podpory programu 
Interreg Česko - Sasko 2021 - 2027, 
kterou poskytuje Euroregion Krušnohoří 
prostřednictvím Fondu malých projektů. 
Realizací projektu došlo k zintenzivnění 
přeshraničního setkávání, prohloubení 
spolupráce a přátelství.

V neděli 2. června 2024 byl kolegům 
z Lunzeanu představen osobitý projekt 
místního nadšence p. Hořavy. Cílem je 
transformovat starou stodolu na „Noe-
movu archu“, která má zachránit a sloužit 
jako muzeum historických vozidel, kol 
a dalších dopravních prostředků. Někteří 
odvážlivci si i vyzkoušeli historické kolo.

Mgr. Miroslav Zůna

Poděkovat se samozřejmě také sluší 
místní kapele Hudba z Marzu, která do 
doby zahájení fotbalového přenosu z fi-
nále Champions League pomáhala oživit 
atmosféru setkání.

V navazujícím penaltovém rozstřelu se 
více štěstí, a zřejmě také i fotbalového 
umu objevilo na kopačkách hostů z Lun-
zenau. Tímto jim tedy ještě jednou gratu-
lujeme k vítězství a zároveň kamarádům 
z Lunzenau slibujeme, že příště si pro 
výhru půjdeme zase my. 

V rámci přeshraniční spolupráce ne-
jde pouze o symbolická sportovní klání 
nebo pouhé návštěvy zajímavých míst. 
Důležitým aspektem těchto setkávání je 
navazování trvalejších vztahů. Nejinak 
tomu bylo i v tomto případě. A proto bylo 
pro účastníky fotbalového zápasu připra-
veno po vzájemném fotbalovém klání 
bohaté pohoštění. I přes první váhavé 
pokusy o společnou komunikaci se večer-
ní program povedl. Nejenom díky oběta-
vé práci Terky Nocarové a Dáši Pokorové, 
ale zejména díky společnému koníčku 
a tím byl bezpochyby fotbal - a ten, jak je 
známo, spojuje. Ono se totiž současně se 
společenským večerem v Clubu Jáma 
hrálo v anglickém Wembley finále nej-
lepší evropské fotbalové soutěže. Proti 
sobě nastoupil celek Real Madrid a ně-
mecký klub z Vestfálska, žlutočerná 
Borussia Dortmund. A náhoda asi tomu 
i tak chtěla, že většina aktivních hráčů SV 
Fortschritt Lunzenau je fanoušky právě 
tohoto tradičního německého klubu. A tak 
se Jáma proměnila nejenom v místo 
setkání fotbalistů ze spřátelených měst, 
ale dalo by se říci i v takový malý fotbalo-
vý kotel, kde se fandilo dvojjazyčně, ale 
téměř výhradně jednomu týmu. 

Foto: Tereza Nocarová

Foto: Tereza Nocarová

Foto: Vítek Líbal 
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Celá akce začala symbolickým po-
chodem výprav jednotlivých tříd. Pod 
vedením třídních učitelek a učitelů se žáci 
vydali na trať, aby reprezentovali naši 
školu. Atmosféra byla plná nadšení.

Chceme poděkovat organizátorům T-
Mobile Olympijského běhu za skvěle 
připravenou akci. Bez jejich úsilí by tato 
sportovní událost nemohla proběhnout.

T-Mobile Olympijský běh 2024
Ve středu 19. 6. 2024 se naše ZŠ J. E. 

Purkyně a ZUŠ Libochovice zapojila do 
T-Mobile Olympijského běhu. Tato spor-
tovní událost, která se koná po celé České 
republice, podporuje zdravý životní styl 
a přibližuje význam olympijských her.

střednictvím kurzů a odborných školení 
v zahraničí. Díky tomuto programu budou 
dva vybraní pedagogové z naší školy mít 
možnost zúčastnit se vzdělávacího kurzu 
v Irsku, kde se seznámí s inovativními 
vzdělávacími metodami a přístupy. Tato 
zkušenost jim nejenže rozšíří obzory, ale 
také přinese nové podněty a inspiraci do 
našeho školního prostředí.

Program Erasmus+ je financován 
Evropskou unií, což zdůrazňuje jeho 
význam a přínos pro vzdělávací sektor. 
Jsme vděční za tuto příležitost a jsme 
odhodláni využít ji k maximálnímu 
prospěchu našich studentů a celé školní 
komunity.         Připravila: Mgr. J. Hajná

S potěšením oznamujeme, že naše 
škola se stala hrdým příjemcem grantu 
v rámci programu Erasmus+ pro školní 
vzdělávání, specificky v rámci Klíčové 
akce 1: Krátkodobé projekty mobilit 
(KA122-SCH) v rámci výzvy pro rok 
2024. 

Tento prestižní grant nám umožní 
poskytnout našim pedagogům jedinečnou 
příležitost k profesnímu rozvoji pro-

Úspěch naší školy v programu 
Erasmus+

Olympijský víceboj
Dne 28. května se žáci prvního stupně 

naší školy s vervou pustili do úkolů 
Olympijského víceboje a ukázali nejen 
sportovní dovednosti, ale i skvělého 
týmového ducha. Jejich úsilí a pozitivní 
přístup byly obdivuhodné a jsme na ně 
velmi hrdí. Chtěli bychom také vyjádřit 
upřímné poděkování žákům devátých 
tříd, kteří se stali neocenitelnými pomoc-
níky. Jejich ochota pomáhat mladším 
spolužákům a zajištění hladkého průběhu 
akce byla příkladná. Jejich spolupráce 
a zodpovědnost jsou dokladem skvělé 
školní komunity, kterou společně tvo-
říme. 

Dne 24. května se na naší školní 
zahradě uskutečnilo mezigenerační set-
kání s názvem „Zvířátka a zahrada”. Tato 
akce byla jedinečnou příležitostí pro žáky, 
děti ze školky a seniory prozkoumat revi-
talizovanou zahradu a setkat se s našimi 
zvířátky ze zookoutku. Akce byla úspěšná 
a přinesla radost všem účastníkům. 
Všichni se dozvěděli mnoho zajímavostí 
o zvířatech a přírodě.

Celkově bylo mezigenerační setkání 
„Zvířátka a zahrada” skvělou příležitostí 
pro všechny, kteří chtěli prozkoumat naši 
revitalizovanou školní zahradu a strávit 
příjemné chvíle s našimi zvířátky. Těšíme 
se na další podobné akce v budoucnosti!

Poděkování patří všem žákům, peda-
gogům, dobrovolníkům z řad veřejnosti 

Mezigenerační setkání na školní 
zahradě

a pracovníkům školy, kteří pomohli akci 
realizovat.

Prvňáčci a páťáci na ozdravném 
pobytu v Jesenici zažili spoustu nových 
dobrodružství. Získali také mnoho 
nových informací. Navštívili například 
oblastní muzeum s interaktivní výstavou 
malíře a spisovatele Pavla Čecha (získal 
Cenu Magnesia Litera za knihu pro děti 
a mládež – Velké dobrodružství Pepíka 
Střechy). Navštívili šmoulí vesničku, pro-
šli se kaštanovou alejí, hledali poklad 
a mnoho dalších aktivit, které si pro ně 
připravil pedagogický doprovod. Ozdrav-
ný pobyt se po všech stánkách vydařil.

Ozdravný pobyt v Jesenici

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

T-Mobile Olympijský běh 2024.                                                                                                                               Foto: Tomáš Cetnar

Mezigenerační setkání na školní zahradě.                                        Foto: Tomáš Cetnar

               
                Ozdravný pobyt.       Foto: Hynek Švehla

Máme začátek velkých prázdnin, na 
které se všechny děti ve všech možných 
vzdělávacích institucích po celé ČR těší 
celý rok. Jejich úsilí bylo završeno vy-
svědčením, ze kterého mají jistě radost, 
načerpají nové síly a budou se připravovat 
na nový školní rok, který je před nimi.

I my - vyučující v ZUŠ jsme rozdali 
vysvědčení, předali ocenění a již nyní se 
připravuje další školní rok, který bude 
opět nabitý hudbou a výtvarnou tvorbou.

Školní rok 2023/2024 byl plný sou-
těží – převážně klavírní, pěvecké a výtvar-
né. Jsem velice rád, že se na naší škole 
sešli tak vynikající vyučující a vedou vaše 
děti k hudbě a výtvarné tvorbě. Po mnoha 
letech naše škola získala plno ocenění a 
zrovna málo jich nebylo. Jen v klavírní 
třídě – p. uč. J. Grüner, J. Kuželková, L. 
Zahradníčková – sklízeli jedno ocenění za 
druhým. Dovolte mi, abych se trochu 
rozepsal a nastínil vám všem situaci, která 
v naší škole nastala.

9. listopadu 2023 se žákyně Viktorie 
Malá (třída p. uč. Kuželkové) zúčastnila 
Klavírního putování I. v Terezíně, které 
pořádala ZUŠ Litoměřice. Z této přehlíd-
ky nám Viktorka přivezla první ocenění.  
Následovala dlouhá příprava ve všech 
klavírních třídách, protože pro letošní 
školní rok byla Ministerstvem školství 
mládeže a tělovýchovy (MŠMT) vypsána 
klavírní soutěž. V lednu proběhlo školní 
kolo na naší ZUŠ a z tohoto kola vzešla 
čtveřice klavíristů, kteří se dále připravo-
vali na okresní kolo soutěže, které pro-
běhlo 5. března 2024 v ZUŠ Litoměřice. 
Z okresního kola jsme si přivezli po 
mnoha letech tato klavírní ocenění: 
Viktorie Malá – 1. místo bez postupu do 
kraje, Ondřej Mizera – 2. místo, Klára 
Havlíčková – 3. místo a Amálie Svobodo-
vá – 3. místo. Samozřejmě máme z těchto 
umístění obrovskou radost. Mé veliké 

Další soutěží v pořadí byla pěvecká 
soutěž. 19. dubna 2024 se zúčastnila žáky-
ně Markéta Hřebačková 1. ročníku soutěže 
Brillante Teplice (J. Grüner), ze které si při-
vezla krásné druhé místo ve své kategorii.

Poslední hudební ocenění jsme získa-
li díky Kláře Havlíčkové, která se 31. 
května 2024 zúčastnila Přehlídky talentů 
2024 na konzervatoři v Teplicích. Do naší 
domovské ZUŠky jsme přivezli ocenění 
za velmi dobrý výkon ve hře na klavír.

Ale abych zde stále nepsal jen o hu-

v tom našem litoměřickém. 

poděkování patří hlavně třídním učitelům 
žáků, kteří se se svými žáky pečlivě 
připravovali a nenechali nic náhodě. Jme-
novitě obrovské díky Janě Kuželkové 
a Lucii Zahradníčkové.

12. dubna proběhla druhá klavírní 
přehlídka Klavírní putování II. v ZUŠ 
Teplice, kterého se zúčastnily dvě žákyně: 
Viktorie Málá a Klára Havlíčková. Obě 
přivezly opět krásná ocenění a naše malá 
škola se zviditelnila v jiném okrese, než 

Školní rok 2023/204 v ZUŠ Libochovice
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domovské ZUŠky jsme přivezli ocenění 
za velmi dobrý výkon ve hře na klavír.

Ale abych zde stále nepsal jen o hu-

v tom našem litoměřickém. 

poděkování patří hlavně třídním učitelům 
žáků, kteří se se svými žáky pečlivě 
připravovali a nenechali nic náhodě. Jme-
novitě obrovské díky Janě Kuželkové 
a Lucii Zahradníčkové.

12. dubna proběhla druhá klavírní 
přehlídka Klavírní putování II. v ZUŠ 
Teplice, kterého se zúčastnily dvě žákyně: 
Viktorie Málá a Klára Havlíčková. Obě 
přivezly opět krásná ocenění a naše malá 
škola se zviditelnila v jiném okrese, než 

Školní rok 2023/204 v ZUŠ Libochovice

červenec 2024 červenec 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Okresní kolo klavírní soutěže ZUŠ Litoměřice.                                   Foto: archiv ZUŠ
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To místo je opravdu blízko Libocho-
vic, v Terezínské kotlině, severovýchodně 
od obce Oleško. Jde o přírodní památku 
„Písčiny u Oleška” a tvoří ji jihozápadní 
část Trávčického lesa, včetně bývalé 
vojenské střelnice a cesty přiléhající 
k jižnímu lesnímu okraji. Cennou místní 
kuriozitou je samotný terén s obří dunou 
z navátého písku, vzniklou ve starších 
čtvrtohorách. Tehdejší krajina byla bez-
lesá a klima bylo studené, suché. Vítr 
unášel písek náplavů Labe, zanechá-
vaných věčně se proměňující řekou v po-
době štěrkopískových teras. 

Dnešní vegetační kryt tvoří uměle 
založená lesní monokultura borovice 
lesní, a také rozsáhlý pozůstatek po 
zpevňování písku cizím agresivním a sko-
ro nepotlačitelným stromem - trnovní-
kem akátem. Pod těmito porosty neroste 
nic, a když se udělá paseka, osídlí ji jen 
bezcenný porost trávy třtiny křovištní, 
časem i neladné ostružiní. Zbytečky 
psamofytů, tedy květeny vázané na písek, 
se již vyskytují jen podél cest, na bývalé 
střelnici a v lesním lemu na samém okraji 
chráněného území. Ten naleznete díky 
tam umístěné naučné tabuli. Jediná 
skutečně vzácná rostlina existující v do-
sud silné populaci je šater svazčitý 
(Gypsophila fastigiata). Je to silně 
ohrožený druh. Na bývalé střelnici se 
snad ještě dá nalézt tráva smělek sivý 
(Koeleria glauca). Je zmíněn na naučné 
tabuli a má to být poslední existující 
lokalita v ČR. Úplně již pod tlakem hos-
podářského lesa vymřel sinokvět chrpo-
vitý (Jurinea cyanoides), podobný i pří-
buzný vytrvalým růžovým chrpám. 
Naposledy byl nalezen r. 2003. Nyní 
existuje už jen jedna jeho lokalita ve 
středním Polabí, národní přírodní památ-
ka „Písčina u Tišic”, nedaleko Neratovic. 

Nalezl jsem si plán péče o Písčiny 
u Oleška platný až do r. 2022, abych se 
pokusil vyvodit z něj, proč se ochrana 
vzácných rostlin stále vůbec nedaří. Příliš 
drobné úpravy s velkým respektem k záj-
mům lesního hospodaření, které se tam 
popisují, jsou ve stylu „aby se vlk nažral 
a koza zůstala celá”. Při čtení se zdá, jako 
by se naivně očekávalo, že pozitivní zvrat 
by měl zvládnout jeden chlápek s pilkou 
v ruce. Jen na hospodářsky nezajímavé  
opuštěné vojenské střelnici by směl tro-
chu zařádit i malý stroj. Nad tímto opatr-
nictvím a stavem úplně nepřirozeně sta-
bilizované duny, k němuž vedlo, mne 
pojal naprostý smutek. Proč tedy tímto 
textem, laděným jako nekrolog zaniklé 
jedinečné květeny, vlastně kazím tyto 
noviny?!

byl tehdy vyhozeným učitelem, a proto 
působil jako skladník v traktorové stanici 
v Roudnici n. L., mi jednou přinesl z práce 
ve skleničce velkého chrousta. Prý tonul 
v louži na dvoře zmíněného podniku. Byl 
to brouk nejen větší než obyčejný chroust, 
ale hlavně se lišil tmavě hnědým zbar-
vením, které bylo všude bíle kropenaté. 
Později jsem se dočetl, že to byl chroust 
mlynařík (Polyphylla fullo). Jeho výskyt 
je omezen na lokality písčitých borů 
v Polabí a moravských úvalech. Brouci se 
objevují od června do srpna a jsou aktivní 
za soumraku. Živí se zejména jehličím 
borovic. Na internetu jsem nedávno na-
lezl krásné fotografie tohoto největšího 
chrousta Evropy, provázené údaji: 23. 6. 
2014, PP Písčiny u Oleška (!), autor 
Daniel Rydzi.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc. 

V krásně fotograficky ilustrované 
knize „Ohrožené rostliny Ústeckého 
kraje” (Ondráček [ed.] 2019) jsem nalezl 
zdařilý snímek smilu písečného (Heli-
chrysum arenarium), s poznámkou, že 
všude v ČR silně ustoupil. Není přísně 
vázán na váté písky a existují i 3 lokality 
v Českém středohoří, ale doufal jsem, že 
nejspíše bych jej mohl nalézt právě na 
popisovaném místě u Oleška. Právě smil 
písečný, vypadající jako zmenšená žlutá 
slaměnka, se mi totiž zdál být dostatečně 
atraktivní rostlinou vhodnou pro článek. 

Ještě exkurz do časů, kdy jsem byl 
žákem libochovické školy. Tatínek, který 

Procházel jsem křížem krážem mezi 
zbytky psamofilní vegetace, zejména 
těmi, kde byly nápadné trsy štětinovitě 
olistěné namodralé trávy kostřavy sivé 
(Festuca pallens). Pátral jsem v místech 
nejbohatšího výskytu zmíněného šateru 
svazčitého, protože hledaný smil by se 
tam dal očekávat. Nakonec jsem jej nalezl 
60 m od zmíněné naučné tabule v lesním 
lemu, a sice pouze v 6 exemplářích, 
z nichž jenom dva chudě vykvetly. Kde-
pak, tak dokonalá fotografie, jaká mne 
inspirovala, z toho nemohla vzniknout! 
Nicméně, čas plyne, botanické vzácnosti 
stále ubývají. Současné snímky, pořízené 
1. srpna 2023, jsou proto vzácné. Smil 
písečný je klasifikován jako silně ohrože-
ný druh, přičemž početnější populace jsou 
jen na Moravě. Smil je sice vytrvalou 
rostlinou, ale otázka, jak dlouho ještě 
vytrvá u Oleška, možná někoho povzbudí 
k brzké návštěvě lokality.

Toto oslovení a skromná žádost platí 
též pro výtvarný obor, který na naší škole 
funguje již od 80. let minulého století.

Závěr školního roku jsme úspěšně 
zakončili velkým koncertem, který se 
konal 17. června 2024 na velkém sále 
kulturního střediska U Tří lip, kde jste si 
zároveň mohli prohlédnout výstavu prací 
žáků výtvarného oboru a absolventské 
práce žačky Sabiny Vinšové, která nám 
odchází na střední školu ve Štětí, kde bude 
i nadále svůj umělecký talent rozvíjet. 
Přejeme jí mnoho štěstí a úspěchů. Na 
koncertě též vystoupila jediná absol-
ventka hudebního oboru Amálie Svobo-
dová, která zakončila sedmileté klavírní 
úsilí. Nadále ve studiu pokračovat ne-
bude, a proto i jí přejeme mnoho štěstí 
v činnostech, které vykonává.

Naše ZUŠka také podporuje dobrou 

V letošním školním roce byla na naší 
ZUŠ zřízena školní knihovna a notový 
archiv, který chceme postupně zpřístup-
ňovat jak našim žákům, tak i širší veřej-
nosti. Rád bych vás všechny, širokou 
veřejnost, ale i město Libochovice – 
knihovnu, oslovil a poprosil – pokud máte 
doma nějaké hudební knížky, noty, 
dokumenty (životopisné, romány atd), 
které již neslouží vašim účelům, o daro-
vání do naší založené knihovny. Budeme 
velice rádi, když se nám podaří naši 
knihovnu i archiv rozšířit a poté i používat 
tak, jak se má. 

10. a 11. června 2024 proběhly na 
ZUŠ přijímací zkoušky do hudebního 
oboru. Musím se přiznat, že tak velký 
nápor přihlášek jsem opravdu nečekal, 
a bylo velmi obtížné vybrat a zařadit žáky 
k jednotlivým vyučujícím daných oborů. 
Největší zájem byl o hru na klavír, kytaru, 
ale letos po dlouhé době se zadařilo také 
dechové sekci, do které nastupuje 6 no-
vých žáků – zobcové flétny. Bohužel jsme 
malá hudební škola, která má kapacitu 
150 žáků a hranici nesmíme překročit. 
Proto bych vás rád všechny požádal, 
pokud jste podali přihlášku a do naší školy 
jste se nedostali, abyste setrvali a vydrželi 
v pořadí. Je to pro nás velká čest, že vy – 
rodiče chcete, aby vaše dítko navštěvo-
valo zrovna naši školu.

dební oboru – sice má žáků mnohem více, 
ale i výtvarníci si zaslouží velkou pochva-
lu a uznání za práci, kterou za celý školní 
rok předvedli. Účastnili se také několika 
soutěží – Planeta sklo a Mezinárodní 
soutěž Lidice. Tyto soutěže skončily 
teprve v červnu, a tak na umístění v napětí 
čekáme. 

24. a 25. června proběhly taktéž 
přijímací zkoušky do výtvarného oboru. 
I pro nadcházející školní rok 2024/2025 
se nám podařilo naplnit kapacitu oboru.

věc. Zařadili jsme se do projektu Kabelky 
pomáhají. Tato dobročinná akce, která je 
na podporu hendikepovaným občanům 
Ústeckého kraje, pomáhá vybrat dostateč-
né množství peněz a přispět tak rodinám 
potřebným v ne zrovna lehké životní 
situaci. Pokud máte doma kabelku, kterou 
již nepotřebujete a nevyužíváte, chcete ji 
třeba vyhodit, přineste ji k nám do ZUŠky, 
kde je sběrné místo (od 2. září každý 
všední den od 13:00 – 17:00 hodin nebo 
volejte na telefonní číslo: 774 786 891. 
Kabelky, které zde vybereme, odvezeme 
do Teplic, kde se každý rok koná dobro-
činný bazar v OC Olympia Teplice. Tento 
rok se bazar kabelek uskuteční 20. – 21. 
září 2024. Více informací naleznete na: 
www.olympia tep l ice .cz /kabe lky-
pomahaji-2024-sber-kabelek-zahájen. 
Na této adrese naleznete příběh dvou dětí, 
mezi které bude celkový výtěžek roz-
dělen. Tuto akci též podporuje nadace 
Život dětem.

Všem přeji krásné letní prázdniny 
plné pohody, slunce a odpočinku. Velké 
poděkování patří též mým kolegyním, 
které se mnou celý školní rok připravo-
valy a vedly děti k hudebnímu a výtvar-
nému umění.            Mgr. Jiří Grüner,

zástupce ředitele ZUŠ Libochovice

Zklamání na duně u nedalekého Oleška

červenec 2024 červenec 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Bohužel jsme nedostali k soutěžnímu fotokvízu z červnového čísla jedinou 
odpověď. Že jsou koleje u kostela, poznal každý. Proč? Protože se stavěl nový most přes 
Ohře. Jezdila po kolejích vlečka, která dopravovala materiál na stavbu. Most byl odhalen 
18. července 1937.

V tomto čísle přinášíme další fotografii. Mnoho pamětníků už asi není, přesto 
budeme rádi, pokud nám napíšete, kde si myslíte, že byl tento obchod panem Aulickým 
provozován. Své tipy posílejte na e-mail: libochovicke.noviny@centrum.cz. Děkujeme.

            - redakce -

Markéta Hřebačková uspěla v pěvecké
soutěži.                    Foto: Z. Hřebačková

Fotokvíz

Botanicky nejkvalitnější partie Písčin
u Oleška, s naučnou tabulí, a také místo
přežívání smilu písečného

Šater svazčitý. Jediná skutečně vzácná
rostlina existující na duně ještě v silné
populaci.

Smil písečný kvetl r. 2023 chudě a zřídka. 

Smil písečný v lesním lemu u cesty.
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To místo je opravdu blízko Libocho-
vic, v Terezínské kotlině, severovýchodně 
od obce Oleško. Jde o přírodní památku 
„Písčiny u Oleška” a tvoří ji jihozápadní 
část Trávčického lesa, včetně bývalé 
vojenské střelnice a cesty přiléhající 
k jižnímu lesnímu okraji. Cennou místní 
kuriozitou je samotný terén s obří dunou 
z navátého písku, vzniklou ve starších 
čtvrtohorách. Tehdejší krajina byla bez-
lesá a klima bylo studené, suché. Vítr 
unášel písek náplavů Labe, zanechá-
vaných věčně se proměňující řekou v po-
době štěrkopískových teras. 

Dnešní vegetační kryt tvoří uměle 
založená lesní monokultura borovice 
lesní, a také rozsáhlý pozůstatek po 
zpevňování písku cizím agresivním a sko-
ro nepotlačitelným stromem - trnovní-
kem akátem. Pod těmito porosty neroste 
nic, a když se udělá paseka, osídlí ji jen 
bezcenný porost trávy třtiny křovištní, 
časem i neladné ostružiní. Zbytečky 
psamofytů, tedy květeny vázané na písek, 
se již vyskytují jen podél cest, na bývalé 
střelnici a v lesním lemu na samém okraji 
chráněného území. Ten naleznete díky 
tam umístěné naučné tabuli. Jediná 
skutečně vzácná rostlina existující v do-
sud silné populaci je šater svazčitý 
(Gypsophila fastigiata). Je to silně 
ohrožený druh. Na bývalé střelnici se 
snad ještě dá nalézt tráva smělek sivý 
(Koeleria glauca). Je zmíněn na naučné 
tabuli a má to být poslední existující 
lokalita v ČR. Úplně již pod tlakem hos-
podářského lesa vymřel sinokvět chrpo-
vitý (Jurinea cyanoides), podobný i pří-
buzný vytrvalým růžovým chrpám. 
Naposledy byl nalezen r. 2003. Nyní 
existuje už jen jedna jeho lokalita ve 
středním Polabí, národní přírodní památ-
ka „Písčina u Tišic”, nedaleko Neratovic. 

Nalezl jsem si plán péče o Písčiny 
u Oleška platný až do r. 2022, abych se 
pokusil vyvodit z něj, proč se ochrana 
vzácných rostlin stále vůbec nedaří. Příliš 
drobné úpravy s velkým respektem k záj-
mům lesního hospodaření, které se tam 
popisují, jsou ve stylu „aby se vlk nažral 
a koza zůstala celá”. Při čtení se zdá, jako 
by se naivně očekávalo, že pozitivní zvrat 
by měl zvládnout jeden chlápek s pilkou 
v ruce. Jen na hospodářsky nezajímavé  
opuštěné vojenské střelnici by směl tro-
chu zařádit i malý stroj. Nad tímto opatr-
nictvím a stavem úplně nepřirozeně sta-
bilizované duny, k němuž vedlo, mne 
pojal naprostý smutek. Proč tedy tímto 
textem, laděným jako nekrolog zaniklé 
jedinečné květeny, vlastně kazím tyto 
noviny?!

byl tehdy vyhozeným učitelem, a proto 
působil jako skladník v traktorové stanici 
v Roudnici n. L., mi jednou přinesl z práce 
ve skleničce velkého chrousta. Prý tonul 
v louži na dvoře zmíněného podniku. Byl 
to brouk nejen větší než obyčejný chroust, 
ale hlavně se lišil tmavě hnědým zbar-
vením, které bylo všude bíle kropenaté. 
Později jsem se dočetl, že to byl chroust 
mlynařík (Polyphylla fullo). Jeho výskyt 
je omezen na lokality písčitých borů 
v Polabí a moravských úvalech. Brouci se 
objevují od června do srpna a jsou aktivní 
za soumraku. Živí se zejména jehličím 
borovic. Na internetu jsem nedávno na-
lezl krásné fotografie tohoto největšího 
chrousta Evropy, provázené údaji: 23. 6. 
2014, PP Písčiny u Oleška (!), autor 
Daniel Rydzi.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc. 

V krásně fotograficky ilustrované 
knize „Ohrožené rostliny Ústeckého 
kraje” (Ondráček [ed.] 2019) jsem nalezl 
zdařilý snímek smilu písečného (Heli-
chrysum arenarium), s poznámkou, že 
všude v ČR silně ustoupil. Není přísně 
vázán na váté písky a existují i 3 lokality 
v Českém středohoří, ale doufal jsem, že 
nejspíše bych jej mohl nalézt právě na 
popisovaném místě u Oleška. Právě smil 
písečný, vypadající jako zmenšená žlutá 
slaměnka, se mi totiž zdál být dostatečně 
atraktivní rostlinou vhodnou pro článek. 

Ještě exkurz do časů, kdy jsem byl 
žákem libochovické školy. Tatínek, který 

Procházel jsem křížem krážem mezi 
zbytky psamofilní vegetace, zejména 
těmi, kde byly nápadné trsy štětinovitě 
olistěné namodralé trávy kostřavy sivé 
(Festuca pallens). Pátral jsem v místech 
nejbohatšího výskytu zmíněného šateru 
svazčitého, protože hledaný smil by se 
tam dal očekávat. Nakonec jsem jej nalezl 
60 m od zmíněné naučné tabule v lesním 
lemu, a sice pouze v 6 exemplářích, 
z nichž jenom dva chudě vykvetly. Kde-
pak, tak dokonalá fotografie, jaká mne 
inspirovala, z toho nemohla vzniknout! 
Nicméně, čas plyne, botanické vzácnosti 
stále ubývají. Současné snímky, pořízené 
1. srpna 2023, jsou proto vzácné. Smil 
písečný je klasifikován jako silně ohrože-
ný druh, přičemž početnější populace jsou 
jen na Moravě. Smil je sice vytrvalou 
rostlinou, ale otázka, jak dlouho ještě 
vytrvá u Oleška, možná někoho povzbudí 
k brzké návštěvě lokality.

Toto oslovení a skromná žádost platí 
též pro výtvarný obor, který na naší škole 
funguje již od 80. let minulého století.

Závěr školního roku jsme úspěšně 
zakončili velkým koncertem, který se 
konal 17. června 2024 na velkém sále 
kulturního střediska U Tří lip, kde jste si 
zároveň mohli prohlédnout výstavu prací 
žáků výtvarného oboru a absolventské 
práce žačky Sabiny Vinšové, která nám 
odchází na střední školu ve Štětí, kde bude 
i nadále svůj umělecký talent rozvíjet. 
Přejeme jí mnoho štěstí a úspěchů. Na 
koncertě též vystoupila jediná absol-
ventka hudebního oboru Amálie Svobo-
dová, která zakončila sedmileté klavírní 
úsilí. Nadále ve studiu pokračovat ne-
bude, a proto i jí přejeme mnoho štěstí 
v činnostech, které vykonává.

Naše ZUŠka také podporuje dobrou 

V letošním školním roce byla na naší 
ZUŠ zřízena školní knihovna a notový 
archiv, který chceme postupně zpřístup-
ňovat jak našim žákům, tak i širší veřej-
nosti. Rád bych vás všechny, širokou 
veřejnost, ale i město Libochovice – 
knihovnu, oslovil a poprosil – pokud máte 
doma nějaké hudební knížky, noty, 
dokumenty (životopisné, romány atd), 
které již neslouží vašim účelům, o daro-
vání do naší založené knihovny. Budeme 
velice rádi, když se nám podaří naši 
knihovnu i archiv rozšířit a poté i používat 
tak, jak se má. 

10. a 11. června 2024 proběhly na 
ZUŠ přijímací zkoušky do hudebního 
oboru. Musím se přiznat, že tak velký 
nápor přihlášek jsem opravdu nečekal, 
a bylo velmi obtížné vybrat a zařadit žáky 
k jednotlivým vyučujícím daných oborů. 
Největší zájem byl o hru na klavír, kytaru, 
ale letos po dlouhé době se zadařilo také 
dechové sekci, do které nastupuje 6 no-
vých žáků – zobcové flétny. Bohužel jsme 
malá hudební škola, která má kapacitu 
150 žáků a hranici nesmíme překročit. 
Proto bych vás rád všechny požádal, 
pokud jste podali přihlášku a do naší školy 
jste se nedostali, abyste setrvali a vydrželi 
v pořadí. Je to pro nás velká čest, že vy – 
rodiče chcete, aby vaše dítko navštěvo-
valo zrovna naši školu.

dební oboru – sice má žáků mnohem více, 
ale i výtvarníci si zaslouží velkou pochva-
lu a uznání za práci, kterou za celý školní 
rok předvedli. Účastnili se také několika 
soutěží – Planeta sklo a Mezinárodní 
soutěž Lidice. Tyto soutěže skončily 
teprve v červnu, a tak na umístění v napětí 
čekáme. 

24. a 25. června proběhly taktéž 
přijímací zkoušky do výtvarného oboru. 
I pro nadcházející školní rok 2024/2025 
se nám podařilo naplnit kapacitu oboru.

věc. Zařadili jsme se do projektu Kabelky 
pomáhají. Tato dobročinná akce, která je 
na podporu hendikepovaným občanům 
Ústeckého kraje, pomáhá vybrat dostateč-
né množství peněz a přispět tak rodinám 
potřebným v ne zrovna lehké životní 
situaci. Pokud máte doma kabelku, kterou 
již nepotřebujete a nevyužíváte, chcete ji 
třeba vyhodit, přineste ji k nám do ZUŠky, 
kde je sběrné místo (od 2. září každý 
všední den od 13:00 – 17:00 hodin nebo 
volejte na telefonní číslo: 774 786 891. 
Kabelky, které zde vybereme, odvezeme 
do Teplic, kde se každý rok koná dobro-
činný bazar v OC Olympia Teplice. Tento 
rok se bazar kabelek uskuteční 20. – 21. 
září 2024. Více informací naleznete na: 
www.olympia tep l ice .cz /kabe lky-
pomahaji-2024-sber-kabelek-zahájen. 
Na této adrese naleznete příběh dvou dětí, 
mezi které bude celkový výtěžek roz-
dělen. Tuto akci též podporuje nadace 
Život dětem.

Všem přeji krásné letní prázdniny 
plné pohody, slunce a odpočinku. Velké 
poděkování patří též mým kolegyním, 
které se mnou celý školní rok připravo-
valy a vedly děti k hudebnímu a výtvar-
nému umění.            Mgr. Jiří Grüner,

zástupce ředitele ZUŠ Libochovice

Zklamání na duně u nedalekého Oleška
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Bohužel jsme nedostali k soutěžnímu fotokvízu z červnového čísla jedinou 
odpověď. Že jsou koleje u kostela, poznal každý. Proč? Protože se stavěl nový most přes 
Ohře. Jezdila po kolejích vlečka, která dopravovala materiál na stavbu. Most byl odhalen 
18. července 1937.

V tomto čísle přinášíme další fotografii. Mnoho pamětníků už asi není, přesto 
budeme rádi, pokud nám napíšete, kde si myslíte, že byl tento obchod panem Aulickým 
provozován. Své tipy posílejte na e-mail: libochovicke.noviny@centrum.cz. Děkujeme.

            - redakce -

Markéta Hřebačková uspěla v pěvecké
soutěži.                    Foto: Z. Hřebačková

Fotokvíz

Botanicky nejkvalitnější partie Písčin
u Oleška, s naučnou tabulí, a také místo
přežívání smilu písečného

Šater svazčitý. Jediná skutečně vzácná
rostlina existující na duně ještě v silné
populaci.

Smil písečný kvetl r. 2023 chudě a zřídka. 

Smil písečný v lesním lemu u cesty.
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vzrostl postupně na 10. V roce 1955 bylo 
upraveno hřiště mateřské školy na bývalé 
Leníkově louži za městem (u trati - dnešní 
plocha u družstevních domů). 
Pokračování příště.                          ČeTo

opatrovnici 360 K, umořovací poplatek 
16 K 74 h. Celkem 1176 K 74 h.

Co do počtu dětí lze říci podle sezna-
mů, že mezi lety 1899 až 1908 bylo ve 
školce průměrně 60 dětí.

Při slavnosti vánočního stromku byly 
dětem dávány cukrovinky s hračkami. 
V létě se pořádal vždy výlet na městský 
ostrov, kde péčí spolku „Sv. Ludmila“ 
dostávaly děti kávu a cukrovinky. Peda-
gogický správce mateřské školy byl Karel 
Křenek, ředitel měšťanských škol.

V roce 1932 měla školka 56 dětí. 
V roce 1936 byla nově zřízena zahrada po 
stavbě spořitelny, vedle školní budovy. 
V roce 1936, 28. června, po odchodu 
dlouholeté učitelky Antonie Knorové do 
výslužby, byla mateřská škola zrušena. Po 
nátlaku sociálních stran a dělnictva byla 
zřízena provizorní opatrovna, na zkou-
šku, do niž se při jejím otevření 15. listo-
padu přihlásilo 50 dětí. Koncem roku 
1939 a za druhé světové války byla v bu-
dově školky obecná škola a i nově zřízená 
rodinná škola (odborná škola pro ženská 
povolání), která v roce 1945 tyto prostory 
opustila a přestěhovala se do I. patra a po 
roce 1947 byla zrušena.

V roce 1947 požaduje okres zřízení 
jeslí ve všech obcích, Libochovice se však 
brání, že i přes propagaci není ve městě 
o toto zařízení zájem.

Na podzim roku 1947 je zřízeno 
druhé oddělení v mateřské škole a záro-
veň se celá školka stěhuje do I. poschodí 
budovy bývalé odborné školy pro ženská 

Na podzim roku 1946 se uvažuje 
o umístění školky do konfiskátu, a to do 
domu čp. 621 v Chelčického ulici a do 
současné školky by se umístily jesle. Pro-
tože však o jesle nebyl zájem, z celého 
projektu sešlo.

stoupila 15. března 1900. Definitivum 
však od města dostala až 1. ledna 1916 
a zůstala ve školce až do roku 1936.

 Služné 350 zl., příspěvek drahotní 
ročně 50 zl., byt, palivo, světlo, posluha. 
Obě pěstounky se prokázaly vysvědče-
ním způsobilosti potřebným pro úřad 
pěstounky. Škola měla jedno oddělení. 
Školu vydržovala Městská spořitelna 
a vedle ní se používal příspěvek z nadace 
kaubkovské a z příspěvku spolku „Sv. 
Ludmily“. Správu finanční a hospodář-
skou vedla městská rada. Roční náklad 
byl služné s přídavkem 800 K, mzda 

2. 8. března 1900 byla jmenována 
Antonie Knorová, nar. 24. 4. 1868. Na-

1. Julie Straková působila ode dne 29. 
října 1898 do dne 8. března 1900, kdy se 
však provdala, pročež ztratila možnost 
jako provdaná působit jako pěstounka. 
Služné měla 300 zl., byt, palivo, světlo 
a posluhu.

Kaubka“ by neznělo špatně.
Škola byla umístěna na severním 

konci dvora při městské radnici. Mateřská 
škola měla vlastní budovu, v níž vedle 
učebny byl byt pro pěstounku. Ve dvoře 
bylo i malé hřiště. Pěstounky:

červenec 2024 červenec 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

První mateřské školy byly zřízeny 
v Praze v roce 1869, do roku 1895 bylo 
těchto škol v Čechách přes 125, v roce 
1908 již 326. Náklady na provoz nesly 
obce, ale i továrny, peněžní ústavy, kláš-
tery a Ústřední matice školská. Mateřská 
škola byla zřízena jako typ ústavu, který 
se měl starat o děti ve věku od 3 do 6 let. 
Byl to cíl již tehdejší rozumné sociální 
politiky určený především pro chudší 
vrstvy, kde vzhledem ke starostem rodičů 
o obživu rodiny nebyla možnost se dětem 
přiměřeně věnovat. Existence těchto za-
řízení byla založena na charitě a sociální 
politice státu a obce tak, aby byla napl-
něna myšlenka, že mládež, která není 
zanedbávána, je nadějí pro příští gene-
race. Školka, protože její žáci byli převáž-
ně z chudších rodin, jež neměly tolik času 
věnovat se přiměřenému vedení dětí,  
měla pro výchovu každého jednotlivce 
význam.

2. prosince 1898 se konala slavnost 
svěcení opatrovny a toto zařízení dostalo 
jméno „Jubilejní mateřská škola císaře 
a krále Františka Josefa I.“ Po slavnosti se 
rozdávaly medaile starým vojákům a dě-
tem 588 výtisků „Na výši trůnu“. Jen se 
jaksi zapomnělo na Arnošta Kaubka a je-
ho zásluhu, že školka existuje. Možná by 
mohlo město školku po zakladateli nada-
ce přejmenovat nyní. „Školka Arnošta 

Roku 1887 (dne 31. července) založil 
Arnošt Kaubek, c. k. okresní přednosta ve 
výslužbě v Libochovicích, nadaci 500 zl. 
pro „Opatrovnu malých dětí” v Libocho-
vicích. Knížku První české spořitelny na 
490 zl. a 2 losy červeného uherského kříže 
odevzdal městské radě v Libochovicích 
jako trvalou nadaci pro budoucí opatrov-
nu v Libochovicích, k jejímu dobru, až 
bude zřízena, připadnou úroky z této 
jistiny. Tento fond v roce 1929 měl zbyt-
kové kmenové jmění na vkladní knížce 
č.2338 – 4 142,07 korun. Další osud nešlo 
vysledovat. První kroky k zřízení školy 
mateřské staly se dne 28. února 1898 na 
zasedání místní školní rady, kde k návrhu 
Václava Oplta, děkana, bylo usneseno, že 
k oslavě 50letého jubilea panování Jeho 
Veličenstva zřídit za přispění Městské 
spořitelny mateřskou školu. Provedení 
bylo svěřeno městské radě. V roce 1898 
uskutečnil stavbu „Opatrovny” V. Pokor-
ný za 5 200 zlatých.

Dne 2. dubna 1898 uvolnilo obecní 
zastupitelstvo na stavbu opatrovny 4 555 
zl. Dne 15. července 1898 schválilo 
obecní zastupitelstvo stanovy mateřské 
školy a dne 7. listopadu 1898 ustanovilo 
za pěstounku Julii Strakovou z Litomyšle.

Ohlédnu-li se zpátky, tak vidím, že od 
svého prvního příspěvku uplynulo již 
mnoho měsíců. Zaměřila jsem se na různá 
témata, ale ráda bych ještě ve vzpomínání 
pokračovala. Myslím, že se ještě mezi 
námi naleznou tací, kteří si střípky vzpo-
mínek z minulosti rádi připomenou a za-
vzpomínají. Nechci se pouštět do témat 
a oblastí, která mne zastihla/potkala již 
jako dospělou osobu, která žila desítky let 
mimo Libochovice a do města jezdila 
především za rodiči. Chtěla bych v tomto 
příspěvku zavzpomínat na to, jak se do-
mácnosti i fyzické osoby dostávaly ke 
zřízení telefonní stanice tzv. pevné lince. 
Bohužel, oslovila jsem starší libocho-
vické občany v předmětné věci a zeptala 
jsem se jich, kdo měl mezi prvními ve 

Za tímto důmyslným zařízením stojí 
muž, jehož jméno je spojeno s jeho 
vynálezem: Alexander Graham Bell. 
Narodil se 3. března 1847 v Edinburghu 
ve Skotsku. Byl druhým ze tří dětí a od 
raného věku projevoval vrozený zájem 
o vědu a inovace. Jeho otec Alexander 
Melville Bell byl předním specialistou na 

městě pevnou telefonní linku, ale na moji 
otázku se mi nedostalo důvěryhodné 
odpovědi. Telefon, jeden z nejpotřeb-
nějších, nejvlivnějších a nejtransfor-
mativnějších vynálezů v historii lidské 
komunikace, pomohl zkrátit vzdálenosti, 
a tak umožnil lidem okamžitou komuni-
kaci na velké vzdálenosti, což dříve 
vyžadovalo napsání dopisů nebo poslání 
telegramů. Tento aparát umožnil propojit 
lidi, celý svět a změnit způsob jakým 
žijeme a pracujeme. 

Rozšíření telefonních linek podpořilo 
růst měst, protože společnosti a lidé se 
usazovali v blízkosti telefonních ústře-
den. Telefon se stal základním komuni-
kačním nástrojem pro podniky, který 
umožňuje efektivnější koordinaci a rych-
lejší rozhodování. Okamžitá komunikace 

studium řeči a komunikace. Bellova práce 
v oblasti komunikace neslyšících ho při-
vedla ke zkoumání přenosu zvuku elek-
třinou. V roce 1876 pan Bell oficiálně 
patentoval svůj vynález, telefon. Důležité 
však je připomenout, že o patent telefonu 
se vedl tvrdý právní spor s dalším vý-
znamným vynálezcem Elishou Grayem, 
který podal patentovou přihlášku na 
podobné zařízení ve stejný den jako Bell. 
Právní spor byl nakonec vyřešen v Bellův 
prospěch, což upevnilo jeho postavení 
jako vynálezce telefonu. 

Bylo, nebylo, 30. díl 

Březen 1947 - Zemědělský útulek 
dostal ke svému účelu místnosti v učňov-
ské škole (zřejmě čp. 50) jedna místnost 
v této škole v přízemí, později zde byla 
zřízena prodejna mléka Mlékáren Bohu-
šovice.

Po únoru 1948 se prosazovalo rozší-
ření předškolních zařízení z důvodu vyšší 
zaměstnanosti žen, proto i školka byla 
rozšířena o nové třídy a počet učitelek 

V roce 1949 jednají zájmová sdružení 
s radou města o zřízení zemědělského 
útulku na dobu jarních a letních prázdnin 
pro děti od 1 do 6 let. Bylo rozhodnuto 
útulek umístit do zámku do bývalého 
konfiskovaného bytu ředitele Krešla. 
Zároveň je požadována na ministerstvu 
zemědělství částka k úhradě nákladů. 
Neuskutečněno.

povolání, která byla v té době zrušena. 
Tím získává školka 3 místnosti ke svému 
provozu.

Mateřská škola
Libochovice - 1. část

Obrázek č. 1 – Původní plán školky, podle kterého byla školka vybudována.

Obrázek č. 2 – Původní vzhled školky.

Obrázek č. 3 – Mateřská škola Libochovice červen 1926.

Ve dnech od 4. do 7. července 2024 
členové Bonsai klubu Libochovice na 
nádvoří Státního zámku v Libochovicích 
uspořádají již 35. ročník letní výstavy 
bonsají. Na této tradiční výstavě se bude 
z důvodu omezení výstavní plochy pre-
zentovat přes 60 bonsají různých druhů 
a tvarů. Návštěvníci výstavy si mohou 
zkusit štěstí v bohaté tombole, koupit si 
bonsaje či potřebné misky a získat dobrou 
radu od zkušených pěstitelů. Hostem této 
výstavy je Václav Stropek, který v DEMU 
- ukázce tvarování předvede založení 
a tvarování bonsaje.               Petr Ondrák

35. výstava bonsají
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konci dvora při městské radnici. Mateřská 
škola měla vlastní budovu, v níž vedle 
učebny byl byt pro pěstounku. Ve dvoře 
bylo i malé hřiště. Pěstounky:
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První mateřské školy byly zřízeny 
v Praze v roce 1869, do roku 1895 bylo 
těchto škol v Čechách přes 125, v roce 
1908 již 326. Náklady na provoz nesly 
obce, ale i továrny, peněžní ústavy, kláš-
tery a Ústřední matice školská. Mateřská 
škola byla zřízena jako typ ústavu, který 
se měl starat o děti ve věku od 3 do 6 let. 
Byl to cíl již tehdejší rozumné sociální 
politiky určený především pro chudší 
vrstvy, kde vzhledem ke starostem rodičů 
o obživu rodiny nebyla možnost se dětem 
přiměřeně věnovat. Existence těchto za-
řízení byla založena na charitě a sociální 
politice státu a obce tak, aby byla napl-
něna myšlenka, že mládež, která není 
zanedbávána, je nadějí pro příští gene-
race. Školka, protože její žáci byli převáž-
ně z chudších rodin, jež neměly tolik času 
věnovat se přiměřenému vedení dětí,  
měla pro výchovu každého jednotlivce 
význam.

2. prosince 1898 se konala slavnost 
svěcení opatrovny a toto zařízení dostalo 
jméno „Jubilejní mateřská škola císaře 
a krále Františka Josefa I.“ Po slavnosti se 
rozdávaly medaile starým vojákům a dě-
tem 588 výtisků „Na výši trůnu“. Jen se 
jaksi zapomnělo na Arnošta Kaubka a je-
ho zásluhu, že školka existuje. Možná by 
mohlo město školku po zakladateli nada-
ce přejmenovat nyní. „Školka Arnošta 

Roku 1887 (dne 31. července) založil 
Arnošt Kaubek, c. k. okresní přednosta ve 
výslužbě v Libochovicích, nadaci 500 zl. 
pro „Opatrovnu malých dětí” v Libocho-
vicích. Knížku První české spořitelny na 
490 zl. a 2 losy červeného uherského kříže 
odevzdal městské radě v Libochovicích 
jako trvalou nadaci pro budoucí opatrov-
nu v Libochovicích, k jejímu dobru, až 
bude zřízena, připadnou úroky z této 
jistiny. Tento fond v roce 1929 měl zbyt-
kové kmenové jmění na vkladní knížce 
č.2338 – 4 142,07 korun. Další osud nešlo 
vysledovat. První kroky k zřízení školy 
mateřské staly se dne 28. února 1898 na 
zasedání místní školní rady, kde k návrhu 
Václava Oplta, děkana, bylo usneseno, že 
k oslavě 50letého jubilea panování Jeho 
Veličenstva zřídit za přispění Městské 
spořitelny mateřskou školu. Provedení 
bylo svěřeno městské radě. V roce 1898 
uskutečnil stavbu „Opatrovny” V. Pokor-
ný za 5 200 zlatých.

Dne 2. dubna 1898 uvolnilo obecní 
zastupitelstvo na stavbu opatrovny 4 555 
zl. Dne 15. července 1898 schválilo 
obecní zastupitelstvo stanovy mateřské 
školy a dne 7. listopadu 1898 ustanovilo 
za pěstounku Julii Strakovou z Litomyšle.

Ohlédnu-li se zpátky, tak vidím, že od 
svého prvního příspěvku uplynulo již 
mnoho měsíců. Zaměřila jsem se na různá 
témata, ale ráda bych ještě ve vzpomínání 
pokračovala. Myslím, že se ještě mezi 
námi naleznou tací, kteří si střípky vzpo-
mínek z minulosti rádi připomenou a za-
vzpomínají. Nechci se pouštět do témat 
a oblastí, která mne zastihla/potkala již 
jako dospělou osobu, která žila desítky let 
mimo Libochovice a do města jezdila 
především za rodiči. Chtěla bych v tomto 
příspěvku zavzpomínat na to, jak se do-
mácnosti i fyzické osoby dostávaly ke 
zřízení telefonní stanice tzv. pevné lince. 
Bohužel, oslovila jsem starší libocho-
vické občany v předmětné věci a zeptala 
jsem se jich, kdo měl mezi prvními ve 

Za tímto důmyslným zařízením stojí 
muž, jehož jméno je spojeno s jeho 
vynálezem: Alexander Graham Bell. 
Narodil se 3. března 1847 v Edinburghu 
ve Skotsku. Byl druhým ze tří dětí a od 
raného věku projevoval vrozený zájem 
o vědu a inovace. Jeho otec Alexander 
Melville Bell byl předním specialistou na 

městě pevnou telefonní linku, ale na moji 
otázku se mi nedostalo důvěryhodné 
odpovědi. Telefon, jeden z nejpotřeb-
nějších, nejvlivnějších a nejtransfor-
mativnějších vynálezů v historii lidské 
komunikace, pomohl zkrátit vzdálenosti, 
a tak umožnil lidem okamžitou komuni-
kaci na velké vzdálenosti, což dříve 
vyžadovalo napsání dopisů nebo poslání 
telegramů. Tento aparát umožnil propojit 
lidi, celý svět a změnit způsob jakým 
žijeme a pracujeme. 

Rozšíření telefonních linek podpořilo 
růst měst, protože společnosti a lidé se 
usazovali v blízkosti telefonních ústře-
den. Telefon se stal základním komuni-
kačním nástrojem pro podniky, který 
umožňuje efektivnější koordinaci a rych-
lejší rozhodování. Okamžitá komunikace 

studium řeči a komunikace. Bellova práce 
v oblasti komunikace neslyšících ho při-
vedla ke zkoumání přenosu zvuku elek-
třinou. V roce 1876 pan Bell oficiálně 
patentoval svůj vynález, telefon. Důležité 
však je připomenout, že o patent telefonu 
se vedl tvrdý právní spor s dalším vý-
znamným vynálezcem Elishou Grayem, 
který podal patentovou přihlášku na 
podobné zařízení ve stejný den jako Bell. 
Právní spor byl nakonec vyřešen v Bellův 
prospěch, což upevnilo jeho postavení 
jako vynálezce telefonu. 

Bylo, nebylo, 30. díl 

Březen 1947 - Zemědělský útulek 
dostal ke svému účelu místnosti v učňov-
ské škole (zřejmě čp. 50) jedna místnost 
v této škole v přízemí, později zde byla 
zřízena prodejna mléka Mlékáren Bohu-
šovice.

Po únoru 1948 se prosazovalo rozší-
ření předškolních zařízení z důvodu vyšší 
zaměstnanosti žen, proto i školka byla 
rozšířena o nové třídy a počet učitelek 

V roce 1949 jednají zájmová sdružení 
s radou města o zřízení zemědělského 
útulku na dobu jarních a letních prázdnin 
pro děti od 1 do 6 let. Bylo rozhodnuto 
útulek umístit do zámku do bývalého 
konfiskovaného bytu ředitele Krešla. 
Zároveň je požadována na ministerstvu 
zemědělství částka k úhradě nákladů. 
Neuskutečněno.

povolání, která byla v té době zrušena. 
Tím získává školka 3 místnosti ke svému 
provozu.

Mateřská škola
Libochovice - 1. část

Obrázek č. 1 – Původní plán školky, podle kterého byla školka vybudována.

Obrázek č. 2 – Původní vzhled školky.

Obrázek č. 3 – Mateřská škola Libochovice červen 1926.

Ve dnech od 4. do 7. července 2024 
členové Bonsai klubu Libochovice na 
nádvoří Státního zámku v Libochovicích 
uspořádají již 35. ročník letní výstavy 
bonsají. Na této tradiční výstavě se bude 
z důvodu omezení výstavní plochy pre-
zentovat přes 60 bonsají různých druhů 
a tvarů. Návštěvníci výstavy si mohou 
zkusit štěstí v bohaté tombole, koupit si 
bonsaje či potřebné misky a získat dobrou 
radu od zkušených pěstitelů. Hostem této 
výstavy je Václav Stropek, který v DEMU 
- ukázce tvarování předvede založení 
a tvarování bonsaje.               Petr Ondrák

35. výstava bonsají
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Spolek Agility Pohoda pořádal v sobotu 18. května 2024 
závody v disciplínách agility na fotbalovém hřišti v Radovesicích. 
Ve sportovním areálu u řeky Ohře se sportovního klání zúčastnilo 
9 desítek týmů. Na start se také postavila většina našich členů. 
Všem se krásně běhalo na super parkurech Jitky Marouškové, 
které patří obdiv, že vydržela na rozpáleném hřišti po celý den bez 
oddechu. Celodenní akce proběhla v pohodové atmosféře a odmě-
nou všem byly úžasné sportovní zážitky v provedení těch zkuše-
nějších „agiliťáků“, které braly všem přítomným dech. Naopak 
pro odlehčení bylo soutěžní vystoupení začátečníků a téměř ne-
uvěřitelné variace jejich pejsků sklízející velký ohlas a potlesk.
Poctivá příprava týmů se vyplatila, ale některým bohužel chybělo 
také trochu toho štěstí. Z našich členů se na stupínky vítězů posta-
vila Terezka se Sheewou a Li-li, Romča se Siriusem a Romča 
s Enny a Easou...

Poděkování patří také všem našim pomocníkům, díky nimž 
mohly agility závody proběhnout. Nasazení všech našich členů 
bylo vysoké, ale určitě zúročené dobrým pocitem z perfektního 
průběhu závodů.

Závody se mohly uskutečnit také díky radovesickému 
fotbalovému klubu, který poskytl pro sportovní akci perfektně 
upravený fotbalový stadion i s jeho zázemím, za což fotbalistům 
děkujeme. Velký podíl na zajištění závodů má také město Libo-
chovice, které dlouhodobě finančně podporuje náš spolek a s tím 
i spojenou obměnu našeho sportovního náčiní především překá-
žek. Odměny pro účastníky závodů pak poskytla firma Platinum 
Natural Česká republika, Od Radky – výcvikové potřeby a pře-
tahovadla pro pejsky, Nakladatelství Plot, mira mar, Inaba Ciao, 
Weber mlýn, Sweet Energy, Delikan a Štěksy.

Z četných ohlasů víme, že se soutěžícím v Radovesicích 
líbilo a rádi by přijeli i na další akci. Doufáme, že byli spokojeni 
i návštěvníci, kteří se přišli na fotbalové hřiště podívat a kterým 
chtěl náš Agility klub Pohoda předvést tento zajímavý sport. 
Těšíme se na další ročník!

Za AK Pohoda                                                Pavla Kofrová
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VÝSTAVA
exotického ptactva

Z. o. EXOTA Klapý vás srdečně zve
na výstavu exotického ptactva

v zámeckém skleníku v Libochovicích

dne: 5. - 7. července 2024
od 9 do 17 hodin

v neděli 7. července pouze do 15 hodin

Agility závody v Radovesicích

Foto: Tereza Rulfová

V pátek večer se dětský areál promě-
nil v malé stanové městečko. Děti se 
začaly postupně seznamovat a navazovat 
nová přátelství. V sobotu dopoledne jsme 

Už je tomu více než měsíc, co Pio-
nýrská skupina Libochovice pořádala 
krajské setkání pionýrských oddílů Ús-
teckého kraje, a já stále nemůžu uvěřit, že 
jsme to zvládli… Že jsme zvládli ubyto-
vat, nasytit a zabavit téměř 130 pionýrů. 
Máme sice zkušenosti s víkendovými 
akcemi a tábory, ale s organizací této akce, 
která se konala 24. - 26. května, se to nedá 
srovnat. 

se přesunuli do městského parku, kde 
proběhla hra Safari. Mávnutím kouzel-
ného proutku jsme se ocitli v Národním 
parku Serengeti. Z dětí se stali lovci 
a dospěláci se proměnili ve zvířata. Cílem 
hry bylo odchytávat přemnožená zvířata 
a odnášet je do výkupu. Na vše dohlíželi 
strážci parku. Pokud chytili lovce s pro-
šlým povolením k lovu a nebo lovce, který 
pašoval zvířata, odvedli ho do vězení. 

Samozřejmě jsme nemohli naše ka-
marády ochudit o prohlídku města a okolí. 
Odpoledne jsme zdolali zříceninu hradu 
Hazmburku. Tady si s námi matka příroda 
opravdu pohrála… cestou nahoru svítilo 
sluníčko, při návratu zpět pořádný liják Za PS Libochovice           M. Feixová

Víkend utekl jako voda a my se 
těšíme na další společné, tentokrát repu-
blikové, setkání, a to 23. - 25. května 2025 
v kempu Pilák u Žďáru nad Sázavou. 

Závěrem bych chtěla poděkovat měs-
tu Libochovice za finanční a technickou 
podporu a panu starostovi Mgr. Miro-
slavu Zůnovi za aktivní účast na hře 
Safari. Děkuji výrobně lahůdek Šlepr 
s. r. o. za skvělé řízky a paním kuchařkám 
ze školní jídelny za výbornou večeři. Bez 
vás bychom to nezvládli.

a bouřka, která nahnala strach nám všem. 
Neděle patřila návštěvě státního zámku 
a poznávací hře po městě. 

KRASET v Libo

Tolik historie a nyní k problematice 
jak získat telefonní linku. O pevnou linku 
se muselo písemně žádat. Vyřízení a zís-
kání čísla telefonní linky trvalo i roky. 

měla i dopad na medicínu. Lékaři mohli 
konzultovat se svými vzdálenými kolegy 
komplikované případy.

Kdo z našich obyvatel v Libocho-
vicích měl mezi prvními telefonní linku, 
nebo zřízenou tzv. podvojku, kterou 
získali někdy v šedesátých letech i rodiče 
se sousedy, nebo kde byla veřejná tele-
fonní stanice, jak jsem shora již uvedla, se 
mi nepodařilo informace získat. Možná, 
že mezi prvními byl lékař Neubaer, 
Proškovi, opravdu nevím… Určitě však 
vím, že v obci Klapý to byli Saicovi. 

Přeskočím desítky let a dostávám se  
k současnosti. Klasické linky i telefonní 
budky prakticky vymizely, u občanů 
uvedené zařízení nahradil mobilní te-
lefon, který má dnes téměř každý. Pevné 
telefonní linky zůstaly zpravidla jen na 
úřadech, v nemocnicích, na policii, u ha-
sičů, rychlé zdravotní pomoci apod. Z hle-
diska času budoucího tak, v blízké době 
bez mobilu, a to dotykového/chytrého te-   Venuše Nováková-Váchová

Přejme si hodně zdraví, veselou mysl 
s tím, že vývoj nezastavíme. 

ných projevů a schopností, stejně tak 
nikdy nezažily, jaké to je, když si člověk 
vypěstuje vlastní brambory, ovoce či 
zeleninu, obilí nebo luštěniny anebo co 
obnáší třeba péče o umírající babičku či 
dědečka. Málokdo z nich ví, kolik úsilí 
musí vynaložit maminka, aby připravila 
oběd pro několikačlennou rodinu. Jsme 
příliš světoví, přetechnizovaní a uspě-
chaní, topíme se v informacích a věcech, 
ale v základních potřebách, hodnotách a v 
otázkách smyslu života jsme, mírně řeče-
no, nezorientovaní. Možná, že tu budou-
cnost vidím příliš černě, ale bytostně jsem 
optimistka. Budou-li naši vnuci naslou-
chat vyprávění příběhů z našeho dětství, 
udělají si vůbec na nás čas od mobilů, 
nebudou věřit sluchu ani vidu. Budou 
nám klást otázky, jak jsme mohli existo-
vat bez telefonu a veškeré shora uvedené 
techniky. Měla jsem dědečka, který se 
narodil v roce 1899, a když mně vyprávěl, 
co si pořídil za jednu korunu k jídlu, 
smíchem jsem se neudržela. 

lefonu, nebude šance si cokoli nakoupit, 
vyřídit, etc. Vždyť již nyní na nás poku-
kují samé aplikace pro případnou slevu na 
zboží, odkazy na www.stránky, v digitální 
podobě si můžeme stáhnout různé osobní 
doklady, používat bankovnictví v mobilu 
a co já vím. Budoucnost nám ukáže, kam 
směřujeme. Moje generace už zažila ná-
stup televize, od černobílé přes barevnou, 
od elektronkových přes plazmové po 
LCD, LED, OLED atd. Zažili jsme také 
rozmach v telekomunikacích počínaje 
pevnými telefony doma v předsíni až po 
tlačítkové mobily bez displeje, s malým 
černobílým displejem a postupně až po 
nejmodernější dotykové mobily s barev-
nými displeji. Naše děti a vnuci však už 
nepoznali nic jiného, než to posledně 
jmenované, jejich dětství bylo a je vypl-
něno převážně dotykovými mobilními 
telefony, notebooky s počítačovými hra-
mi, velkoplošnými televizory, filmy s vel-
kou agresivitou a globalismem. Nepochy-
buji o tom, že dnešní děti většinou nikdy 
nezažily východ slunce na pokosené 
louce vlastníma rukama, krmení hospo-
dářských zvířat a pozorování jejich úžas-

Foto: vedoucí skupiny
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Za AK Pohoda                                                Pavla Kofrová
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VÝSTAVA
exotického ptactva

Z. o. EXOTA Klapý vás srdečně zve
na výstavu exotického ptactva

v zámeckém skleníku v Libochovicích

dne: 5. - 7. července 2024
od 9 do 17 hodin

v neděli 7. července pouze do 15 hodin

Agility závody v Radovesicích

Foto: Tereza Rulfová

V pátek večer se dětský areál promě-
nil v malé stanové městečko. Děti se 
začaly postupně seznamovat a navazovat 
nová přátelství. V sobotu dopoledne jsme 

Už je tomu více než měsíc, co Pio-
nýrská skupina Libochovice pořádala 
krajské setkání pionýrských oddílů Ús-
teckého kraje, a já stále nemůžu uvěřit, že 
jsme to zvládli… Že jsme zvládli ubyto-
vat, nasytit a zabavit téměř 130 pionýrů. 
Máme sice zkušenosti s víkendovými 
akcemi a tábory, ale s organizací této akce, 
která se konala 24. - 26. května, se to nedá 
srovnat. 

se přesunuli do městského parku, kde 
proběhla hra Safari. Mávnutím kouzel-
ného proutku jsme se ocitli v Národním 
parku Serengeti. Z dětí se stali lovci 
a dospěláci se proměnili ve zvířata. Cílem 
hry bylo odchytávat přemnožená zvířata 
a odnášet je do výkupu. Na vše dohlíželi 
strážci parku. Pokud chytili lovce s pro-
šlým povolením k lovu a nebo lovce, který 
pašoval zvířata, odvedli ho do vězení. 

Samozřejmě jsme nemohli naše ka-
marády ochudit o prohlídku města a okolí. 
Odpoledne jsme zdolali zříceninu hradu 
Hazmburku. Tady si s námi matka příroda 
opravdu pohrála… cestou nahoru svítilo 
sluníčko, při návratu zpět pořádný liják Za PS Libochovice           M. Feixová

Víkend utekl jako voda a my se 
těšíme na další společné, tentokrát repu-
blikové, setkání, a to 23. - 25. května 2025 
v kempu Pilák u Žďáru nad Sázavou. 

Závěrem bych chtěla poděkovat měs-
tu Libochovice za finanční a technickou 
podporu a panu starostovi Mgr. Miro-
slavu Zůnovi za aktivní účast na hře 
Safari. Děkuji výrobně lahůdek Šlepr 
s. r. o. za skvělé řízky a paním kuchařkám 
ze školní jídelny za výbornou večeři. Bez 
vás bychom to nezvládli.

a bouřka, která nahnala strach nám všem. 
Neděle patřila návštěvě státního zámku 
a poznávací hře po městě. 

KRASET v Libo

Tolik historie a nyní k problematice 
jak získat telefonní linku. O pevnou linku 
se muselo písemně žádat. Vyřízení a zís-
kání čísla telefonní linky trvalo i roky. 

měla i dopad na medicínu. Lékaři mohli 
konzultovat se svými vzdálenými kolegy 
komplikované případy.

Kdo z našich obyvatel v Libocho-
vicích měl mezi prvními telefonní linku, 
nebo zřízenou tzv. podvojku, kterou 
získali někdy v šedesátých letech i rodiče 
se sousedy, nebo kde byla veřejná tele-
fonní stanice, jak jsem shora již uvedla, se 
mi nepodařilo informace získat. Možná, 
že mezi prvními byl lékař Neubaer, 
Proškovi, opravdu nevím… Určitě však 
vím, že v obci Klapý to byli Saicovi. 

Přeskočím desítky let a dostávám se  
k současnosti. Klasické linky i telefonní 
budky prakticky vymizely, u občanů 
uvedené zařízení nahradil mobilní te-
lefon, který má dnes téměř každý. Pevné 
telefonní linky zůstaly zpravidla jen na 
úřadech, v nemocnicích, na policii, u ha-
sičů, rychlé zdravotní pomoci apod. Z hle-
diska času budoucího tak, v blízké době 
bez mobilu, a to dotykového/chytrého te-   Venuše Nováková-Váchová

Přejme si hodně zdraví, veselou mysl 
s tím, že vývoj nezastavíme. 

ných projevů a schopností, stejně tak 
nikdy nezažily, jaké to je, když si člověk 
vypěstuje vlastní brambory, ovoce či 
zeleninu, obilí nebo luštěniny anebo co 
obnáší třeba péče o umírající babičku či 
dědečka. Málokdo z nich ví, kolik úsilí 
musí vynaložit maminka, aby připravila 
oběd pro několikačlennou rodinu. Jsme 
příliš světoví, přetechnizovaní a uspě-
chaní, topíme se v informacích a věcech, 
ale v základních potřebách, hodnotách a v 
otázkách smyslu života jsme, mírně řeče-
no, nezorientovaní. Možná, že tu budou-
cnost vidím příliš černě, ale bytostně jsem 
optimistka. Budou-li naši vnuci naslou-
chat vyprávění příběhů z našeho dětství, 
udělají si vůbec na nás čas od mobilů, 
nebudou věřit sluchu ani vidu. Budou 
nám klást otázky, jak jsme mohli existo-
vat bez telefonu a veškeré shora uvedené 
techniky. Měla jsem dědečka, který se 
narodil v roce 1899, a když mně vyprávěl, 
co si pořídil za jednu korunu k jídlu, 
smíchem jsem se neudržela. 

lefonu, nebude šance si cokoli nakoupit, 
vyřídit, etc. Vždyť již nyní na nás poku-
kují samé aplikace pro případnou slevu na 
zboží, odkazy na www.stránky, v digitální 
podobě si můžeme stáhnout různé osobní 
doklady, používat bankovnictví v mobilu 
a co já vím. Budoucnost nám ukáže, kam 
směřujeme. Moje generace už zažila ná-
stup televize, od černobílé přes barevnou, 
od elektronkových přes plazmové po 
LCD, LED, OLED atd. Zažili jsme také 
rozmach v telekomunikacích počínaje 
pevnými telefony doma v předsíni až po 
tlačítkové mobily bez displeje, s malým 
černobílým displejem a postupně až po 
nejmodernější dotykové mobily s barev-
nými displeji. Naše děti a vnuci však už 
nepoznali nic jiného, než to posledně 
jmenované, jejich dětství bylo a je vypl-
něno převážně dotykovými mobilními 
telefony, notebooky s počítačovými hra-
mi, velkoplošnými televizory, filmy s vel-
kou agresivitou a globalismem. Nepochy-
buji o tom, že dnešní děti většinou nikdy 
nezažily východ slunce na pokosené 
louce vlastníma rukama, krmení hospo-
dářských zvířat a pozorování jejich úžas-

Foto: vedoucí skupiny
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
Z nových knih pro děti:
Chupíková, Eva: Slohovník aneb 
Praha má styl
Kempter, Ch. – Jackowski, A.: Doktor 
Myšák
Čech, Pavel: Dobrodružství pavoučka 
Čendy 2.

Galewska-Kustra, Marta: Péťa povídá 
ve větách aneb Nová slova a úkoly

Čech, Pavel: Dobrodružství pavoučka 
Čendy 3.

Toman, Vladislav: Na Gorille do 
Ruska (vyprávění o velké cestě na 
malém motocyklu)

McFadden, Freida: Za zamčenými 
dveřmi

Jakoubková, Alena: Kdo pozdě chodí 
... manžel mu škodí

Herzogová, Tereza: Tichá pošta

Z nových knih:

Galbraith, Robert: Černočerné srdce 
(detektivní román)
Lark, Sarah: Zvěrolékařka 2. Velké 
naděje
Berry, Steve: Poslední království

Walters, Minette: Nejtemnější půlnoc 
3. (historický román)
Skočílková, Mirka: Červená nit osudu
Bernátová, Barbora: Špína

Stanjura, Jakub: Srpny 

Březina, Jiří: Labuť a lovec 
(mytologický příběh z dob mezolitu)

Půjčovní doba v ČERVENCI

Pondělí zavřeno

Středa 9,00 – 11,00   12,30 – 17,00
Úterý 9,00 – 11,00   12,00 – 16,00

Pátek 9,00 – 11,00   12,00 – 15,00
Čtvrtek 9,00 – 11,00   12,30 – 16,00

Během kontrolní činnosti v ulici Dr. Vacka skupina mladis-
tvých osob, která seděla na parapetu vinotéky, začala pokřikovat 
na hlídku ACAB (all cops are bastards – všichni policajti jsou par-
chanti). Skupina mladistvých byla důrazně upozorněna na heslo, 
které pokřikuje směrem ke strážníkům, že se jedná o přestupko-
vé jednání, za které jim hrozí bloková pokuta do výše 10 tisíc Kč.

Telefonické oznámení od občana, že se v ulici Rokycanova 
pohybuje kachna s mláďaty. Tímto žádáme občany Libochovic, 
aby kachnu s mláďaty nechali bez povšimnutí. Pokud se pokusí 
kachnu odchytit a ona odletí, pro mláďata se už nevrátí. Jedná se 
o divoké zvíře.

Při kontrolní činnosti v ulici Táboritská byl zjištěn ne-
pořádek okolo kontejnerového stání. Jednalo se o odhozené 
obalové kartony. Hlídka městské policie na místě zjistila několik 
podezřelých osob z přestupku – odkládání odpadu mimo určená 
místa (kontejnery).

Na služebně městské policie byl předán nález peněženky. 
Peněženka byla nalezena v ulici Táboritská. Během kontroly 
obsahu peněženky strážníkem byl nalezen kontakt na majitele. 
Majitel peněženky byl telefonicky vyrozuměn o tom, kde a kdy si 
může svou peněženku vyzvednout.

Ve večerních hodinách, byla hlídka městské policie po-
žádána Policií ČR o asistenci při fyzickém napadení v klubu Jáma 
na fotbalovém hřišti. Hlídka městské policie po příjezdu na místo 
viděla hlouček osob, jak poskytují základní zdravotní pomoc 
muži ležícímu na zemi. Muž si stěžoval na bolest hlavy a dolních 
končetin (v oblasti kolen byl od krve). Svědci události uvedli, že 
ležící muž zde vyvolával slovní potyčky, a dokonce i tři osoby 
fyzicky napadl. Během třetího fyzického napadení byl odstrčen, 

Telefonická žádost od řidiče sanitního vozidla, který vjel do 
ulice K Myslivně a nyní nemůže vyjet z bahnité cesty. Městská 
policie požádala jednoho z majitelů zemědělského družstva v Po-
plzích, zda bude nápomocný sanitnímu vozidlu s vyproštěním.   

Během kontrolní činnosti v ulici Havlíčkova si hlídka po-
všimla odstaveného osobního vozidla u sběrného místa na 
kovový odpad. Vozidlo nemělo přední kola a bylo podepřeno 
dřevěnými špalky. Hlídka se dotázala Policie ČR – Radovesice, 
zda nemají bližší informace o odstaveném vozidle ve smyslu 
trestné činnosti. Byl zjištěn poslední známý provozovatel a tím je 
firma se sídlem v Táboritské ulici. Hlídka na adrese zjistila, že 
provozovatel vozidla v předešlý večer poškodil obě přední 
pneumatiky. Kola z vozidla demontoval a odvezl k opravě.

Při kontrole MDKS byl zjištěn nepořádek ve sběrném dvoře 
Libochovice. Jednalo se o odložené kartonové krabice. Hlídka 
zjistila pachatele přestupku, který zde odložil odpad mimo 
určené místo. Tento pachatel, byl hlídkou vyzván, aby místo 
uklidil. Podezřelý muž výzvy uposlechl a nepořádek uklidil.  

Při kontrolní činnosti prostřednictvím městského dohlí-
žecího kamerového systému si hlídka povšimla skupinky 
mladistvých, jak utíkají směrem do ulice Dr. Vacka, následně 
slyšela i hlasitý křik. Jeden ze skupinky si s sebou vzal stojan na 
kola, který je umístěn před hospodou Říp „K2“. Hlídka městské 
policie ihned vyjela a skupinu osob zastihla u hospody Říp „K2“ 
v ulici Dr. Vacka. Všechny osoby na místě poučeny o tom, že 
svým chováním narušují veřejný pořádek a ruší noční klid. Pokud 
nezanechají svého přestupkového chování, bude vše řešeno 
pokutou. Skupina osob ihned uposlechla, zklidnila své chování 
a pokojně odešla.
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a přitom se nešťastně udeřil do oblasti hlavy o odpadkový koš. 
Na místo byla přivolána ZZS Ústeckého kraje, která si 
zraněného muže převzala a převezla do zdravotnického zařízení 
k lékařskému ošetření.               text a foto kolektiv strážníků MP

Na hladký průběh celé akce dohlížely 
a zároveň ji organizovaly knihovnice 
Jitka Lišková a Blanka Mošničková. Tyto 
dvě dámy se také zasloužily o kompletní 
přípravu náhradních prostor knihovny pro 
červencové otevření čtenářům. Patří jim 
opravdu obrovské DÍKY.   

V měsíci dubnu bylo započato velké 
stěhování Městské knihovny Libochovice 
do náhradních prostor v důsledku kom-
pletní rekonstrukce budovy současné. 
Pracovníkům technických služeb moc 
děkujeme za provedení přípravné fáze 
stěhování skladových prostor s knihami 
i nábytkem. V prvním červnovém týdnu 
proběhlo pak stěhování samotné půjčov-
ny - dospělého a dětského oddělení naší 
knihovny. Najatá firma zvládla přemístit 
knižní fond doslova od A až po Z během 
tří dnů. 

Náhradní prostory na adrese náměstí 
5. května 10, Libochovice budou od 1. 
července 2024 sloužit čtenářům přibližně 
jeden rok.          Ing. Lucie Vochomůrková

 Foto: J. Lišková
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Roudnický spolek (KPKS) uspořádal letos již 62. výstavu kaktusů a jiných 
sukulentů ve skleníku zámeckého parku v Libochovicích. Výstava se konala od 8. do 16. 
června 2024. Na výstavě bylo vystaveno 556 kusů kaktusů a jiných sukulentů. Nechy-
běly tradiční věci, kolo štěstí a prodej přebytků rostlin. 

text a foto Jan Gratias

Návštěva byla stejná jako v minulých letech. Přijely dokonce i dvě třídy ze ZŠ Školní 
v Roudnici n. L., jedna třída ze ZŠ v Libochovicích a skupina dětí z mateřské školy.

Jaká byla výstava kaktusů?

Stěhování knihovny do
náhradních prostor
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dřevěnými špalky. Hlídka se dotázala Policie ČR – Radovesice, 
zda nemají bližší informace o odstaveném vozidle ve smyslu 
trestné činnosti. Byl zjištěn poslední známý provozovatel a tím je 
firma se sídlem v Táboritské ulici. Hlídka na adrese zjistila, že 
provozovatel vozidla v předešlý večer poškodil obě přední 
pneumatiky. Kola z vozidla demontoval a odvezl k opravě.

Při kontrole MDKS byl zjištěn nepořádek ve sběrném dvoře 
Libochovice. Jednalo se o odložené kartonové krabice. Hlídka 
zjistila pachatele přestupku, který zde odložil odpad mimo 
určené místo. Tento pachatel, byl hlídkou vyzván, aby místo 
uklidil. Podezřelý muž výzvy uposlechl a nepořádek uklidil.  

Při kontrolní činnosti prostřednictvím městského dohlí-
žecího kamerového systému si hlídka povšimla skupinky 
mladistvých, jak utíkají směrem do ulice Dr. Vacka, následně 
slyšela i hlasitý křik. Jeden ze skupinky si s sebou vzal stojan na 
kola, který je umístěn před hospodou Říp „K2“. Hlídka městské 
policie ihned vyjela a skupinu osob zastihla u hospody Říp „K2“ 
v ulici Dr. Vacka. Všechny osoby na místě poučeny o tom, že 
svým chováním narušují veřejný pořádek a ruší noční klid. Pokud 
nezanechají svého přestupkového chování, bude vše řešeno 
pokutou. Skupina osob ihned uposlechla, zklidnila své chování 
a pokojně odešla.
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Chloubová, Mgr. Miroslav Zůna, sazba a grafická úprava Ing. Milena Ryšavá, jazykové korektury: Mgr. Jana Miléřová. Vytiskla  
tiskárna: Jiří Bartoš - SLON spol. s r.o., Ústí nad Labem. Náklad 1500 kusů. Za obsah článků odpovídá jejich autor. Nevyžádané 
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a přitom se nešťastně udeřil do oblasti hlavy o odpadkový koš. 
Na místo byla přivolána ZZS Ústeckého kraje, která si 
zraněného muže převzala a převezla do zdravotnického zařízení 
k lékařskému ošetření.               text a foto kolektiv strážníků MP

Na hladký průběh celé akce dohlížely 
a zároveň ji organizovaly knihovnice 
Jitka Lišková a Blanka Mošničková. Tyto 
dvě dámy se také zasloužily o kompletní 
přípravu náhradních prostor knihovny pro 
červencové otevření čtenářům. Patří jim 
opravdu obrovské DÍKY.   

V měsíci dubnu bylo započato velké 
stěhování Městské knihovny Libochovice 
do náhradních prostor v důsledku kom-
pletní rekonstrukce budovy současné. 
Pracovníkům technických služeb moc 
děkujeme za provedení přípravné fáze 
stěhování skladových prostor s knihami 
i nábytkem. V prvním červnovém týdnu 
proběhlo pak stěhování samotné půjčov-
ny - dospělého a dětského oddělení naší 
knihovny. Najatá firma zvládla přemístit 
knižní fond doslova od A až po Z během 
tří dnů. 

Náhradní prostory na adrese náměstí 
5. května 10, Libochovice budou od 1. 
července 2024 sloužit čtenářům přibližně 
jeden rok.          Ing. Lucie Vochomůrková

 Foto: J. Lišková

červenec 2024 červenec 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Roudnický spolek (KPKS) uspořádal letos již 62. výstavu kaktusů a jiných 
sukulentů ve skleníku zámeckého parku v Libochovicích. Výstava se konala od 8. do 16. 
června 2024. Na výstavě bylo vystaveno 556 kusů kaktusů a jiných sukulentů. Nechy-
běly tradiční věci, kolo štěstí a prodej přebytků rostlin. 

text a foto Jan Gratias

Návštěva byla stejná jako v minulých letech. Přijely dokonce i dvě třídy ze ZŠ Školní 
v Roudnici n. L., jedna třída ze ZŠ v Libochovicích a skupina dětí z mateřské školy.

Jaká byla výstava kaktusů?

Stěhování knihovny do
náhradních prostor
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červenec 
2024

LIBOCHOVICKÝ PROGRAM

pá/ /712
po setmění

Letní výstava bonsají

LETNÍ KINO - film dle výběru v anketě
                                           facebook.cz/mestolibochovice

nádvoří státního zámku

út/ /716

Výstava exotického ptactva           

                               

20.00
Romeo a Julie - W. Shakespeare/M. Hilský

12.00

9-11/8

Druhý břeh - festival
Nezávislá hudba, divadlo, včetně gastra a jógy.                             

událost

pá/ /816

2-27/7 Tomáš Záborec - výstava DŘEVOMALBY      

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

www.libochovice.cz

středa  - cvičení seniorů, 15 - 17 hod.

čtvrtek  - kurzy angličtiny, 17 - 19 hod.

neděle - zkoušky MALIS, 15 hod.

úterý  - lekce zumby, 17 - 18 hod.

pátek  - country tance, 15 - 17 hod.

pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 
  - zkoušky MALIS, 15 hod.

  - pionýři Libochovice, 16,30 - 18 h.

 - lekce zumby, 17 - 18 hod.
www.vstupenky-libochovice.cz
nákup vstupenek on-line:

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

pátek 8.00 - 13.00
   

fotbalové hřiště Libochovice

Gulášobraní 2024
                    

so/ /713
13.00

Svatovavřinecká pouť 2024                                 

starý ovocný sad u Libochovic

státní zámek

Připravujeme na srpen 2024

zábava

náměstí 5. května a městský park

zámecký skleník

Den s Oharkou
Sportovně kulturní festival pro celou rodinu.
                    

so/ /727
11.00 městský park

so/ /831
15.00

Rozloučení s prázdninami                                 

5-7/7

4-7/7

událost

událost

zábava

fotbalové hřiště Libochovice

zábava

divadlo

zámecký park/pod zdí

zábava

so/ /83

zábava

pro děti

zábava

po setmění

fotbalové hřiště Libochovice

fotbalové hřiště Libochovice

LETNÍ KINO - film dle výběru v anketě
                                           facebook.cz/mestolibochovice


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11
	Stránka 12
	Stránka 13
	Stránka 14
	Stránka 15
	Stránka 16

